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اگر تعداد در چه صورت جمعيت افزايش و در چه صورت كاهش مي يابد ؟  (1

مي باشد جمعيت افزايش  روند ي م اياز دنافرادي كه متولد مي شوند بيشتر از افرادي كه 

باشد ،  روند ي م اياز دناگر تعداد افرادي كه متولد مي شوند كمتر از افرادي كه . يابد

  جمعيت كاهش مي يابد

 اديز  تياز كشورها رشد جمع ي در بعض دهد ي كشورها نشان م تي محاسبه رشد جمع نکته:

 است افتهيكاهش  تياز كشورها رشد جمع ي است، اما در بعض

خانواده در آنها كمتر   ليكشورها كه تشک ي برخ رشد منفي جمعيت را تعريف كنيد؟ (2

در   ي رشد منف  يشده است، دارا ها ريكمتر از مرگ و م  ها ولد و زاد تعداد اي رديگيصورت م

 خود هستند.  تيجمع

 در وقتي رشد جمعيت منفي مي شود كشورها با چه مشکلاتي روبرو مي شوند؟ (3

 ابدي ي م شيجوان كاهش و تعداد سالمندان افزا تيكشورها با كم شدن زاد و ولد، جمع نيا

 و آموختن علم به ياقتصاد  يتهايتواند كار كند و با فعال ي جوان كه م يرويجامعه از ن و

 شود ي كشور كمک كند، محروم م شرفتيپ

كودكان و    جمعيت را به چه گروه هاي سنيّ تقسيم مي كنند ، نام ببريد ؟ (4

سالمندان   - (سال  65تا   26بزرگسالان )جمعيت    -(  سال 25جوانان)جمعيت يکسال تا  

 ( سال 65)بيشتر از 
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مركز،   نيرا به عهده دارد. ا تيجمع يسرشمار تيمسئول  ران«يدر كشور ما »مركز آمار ا نکته:

 ات ينشر ايو در كتابها  يآور جمع کباريسال  5را هر  تيجمع اطلاعات مختلف مربوط به

 كند  ي منتشر م ي کيالکترون

به مساحت آنجا،  كنند ي م ي زندگ کجايكه در  يبه نسبت افراد تراكم جمعيت چيست؟ (5

 نديگو ي آن مکان م تي تراكم جمع



 

 

 کي تيمحاسبه تراكم جمع يبرا تراكم جمعيت چگونه محاسبه مي شود؟ (6

    كنند  ي م ميآن منطقه را بر مساحت آن تقس تيمنطقه،تعداد جمع

جمعيت

مساحت 
 = تراكم جمعيت  

 

كيلومتر مربع باشد ، تراكم  5نفر و مساحت آن  1000اگر جمعيت يک شهر  (7

 جمعيت در آنجا را حساب كنيد؟      

200 =
1000

5
=     

جمعيت

مساحت 
     = تراكم جمعيت  
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چگونه  اين تراكم  چقدر بوده است ؟ 1395تراكم جمعيت كشور ما در سال   (8

جمعيت ايران را تقسيم بر مساحت آن  –نفر در كيلومتر مربع  49 شده است؟ محاسبه

 كرده اند. 

در بخشي از   چرا؟ در كدام نواحي ايران تراكم جمعيت كم يا پايين است؟   (9

و خاكهاي نامساعد و   خشک و نواحي داخلي ايران به دليل كمبود بارندگي، آب و هواي گرم

   كنند. زندگي مي  شور، جمعيت كمي 

 دشت لوت و دشت كوير  كدام نواحي ايران خالي از جمعيت است؟  (10
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كشور ما كجاست؟ توضيح دهيد و  ناحيه  ترينترين و پرتراكم ت پرجمعي    (11

و شهرهاي كوچک و  شهري تهران است. يعني تهران ه يمنطق  علت آن را بنويسيد؟

سازمانهاي مهم دولتي،  است در اين شهربزرگ اطراف آن. چون تهران پايتخت كشور 

 ها و صنايع زياد مستقر شده است  ها، بيمارستان دانشگاه



  چه جمعيت زياد در تهران و برخي ديگر از شهرهاي پرجمعيت ايران   (12

مشکلاتي مانند آلودگي هوا، ترافيک،  ؟تحميل ميکند بر مردم اين شهرهارا  مشکلاتي

 هاي بالاتر زندگي  آلودگي صوتي و هزينه

  هاي ه يجلگ . علت آن را بنويسيد كجاست؟دومين ناحيه پر تراكم در كشور ما   (13

در اين ناحيه به دليل باران كافي و آب فراوان و هواي معتدل و  .است خزر درياي ي كناره

 رونق فراوان دارد خاک حاصلخيز كشاورزي

بعضي از مناطق ايران به است ؟افزايش جمعيت در ناحيه ي خوزستان به چه دليل   (14

را به خود جذب كرده اند مانند ناحيه ي  دليل داشتن معادن و ذخاير ، جمعيت زيادي

 خوزستان به دليل داشتن منابع نفت و گاز 

چرا كوهپايه هاي البرز و زاگرس جمعيت زيادي را به خود جذب كرده    (15

 به دليل خاک حاصلخيز و بارندگي كافي  است ؟
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